
কোন� দি� োী বনর? কবর োরু� সহজেই

কো. এম শনদরয়নত উলনহ

দশকনষীর , তদিৎ ও ইজেোটদ�ো পজোকশে দবভনগ, শনহেনেনে দবজন� ও প র্দু দবশদবিিনেয়

ক্জোনজ�ন বছজরর ক্জোনজ�ন তনদরজের বনর দ�র্য় োরজতআমনজির পষজমই পদতত মনজসর ে�ি দ�র্নদরত দোছর দবজশষ কোন�

েন�জত হজব। দ�জে পদত মনজসর ে�ি কসই কোন� কিওয়ন হজেন -

21st Century 20th Century 21st Century 20th Century

েন�রয়নদর 8 3 েরেনই 7 2

কেবুয়নদর 11 6 আগস 8 3

মনে্ 11 6 কসজ্টর 6 1

এদপে 7 2 অজ্নবর 18 3

কম 12 5 �জভটর 11 6

ের� 5 0 দ�জসটর 6 1

এবনর েনরত উেট সনদর ততদর োরু�। এভনজবA | B | C | D

A এর দ�ে বরনবর মনজসর োত তনদরে তন দেের�, B এর দ�ে বরনবর ঐ মনজসর কোন� দেের�, C এর দ�ে বরনবর ঐ শতজোর

বছরত দেের�, D এর দ�ে বরনবর ঐ বছরজো 4 দনরন ভনগ োরজে ্ন ভনগেে হয় তনর পূর্সসেিনর অসশ দেের�। এবনর এই

েনরত মন� ক্নগ োজর ৭ দিজয় ভনগ োরু�। ভনগজশষ ্ন হজব তনই হজ্আপ�নর দিজ�র সসেিন। ্দি বছরত দেপ ইয়নর হয় ও

তনদরেত ২৯ কেবুয়নদররআজগ হয় তনহজে ১ দবজয়নগ োজর দ�জত হজব। দবঃদঃ এেনজ� রদববনর কষজো সপনহ শরু হজ্। মনজ�

ভনগজশষ ১ হজে রদববনর, ২ হজে কসনমবনর ইতিনদি।



উিনহরর -December 16, 1971োী বনর?

সমনরন� - [20th Century]

A B C D Total Day

16 6 71 71/4 ~ 17 16+6+71+17=110 110%7= 5

ভনগজশষ পানে অষ্নৎ, বৃহসদতবনর।

উিনহরর -November 28, 2020োী বনর?

সমনরন� - [21th Century] [Leap Year]

A B C D Total Day

28 11 20 20/4 ~ 5 28+11+20+5=64 64%7= 1

ভনগজশষ এো। তজব এত ক্জহতর দেপ ইয়নর তনই এো দবজয়নগ হজব। ভনগজশষ শ�ি। অষ্নৎ, শদ�বনর।

[Ref: Braun, C. (1893). A Simple Rule for finding the Day of the Week corre sponding to any
given Day of the Month and Year. Nature, 48(1236), 222-223.]


